

CICLISMO

PARIS-NIZA BAJO EL SIGNO HISPANO-BELGA

EL DUELO MERCKX-OCAÑA CENTRA EL INTERES DE LA PRUEBA

Autun (Francia), 12 (Alf). — Al igual que el año pasado, la veintiuna edición de la Paris-Niza, ha quedado reducida, al menos aparentemente, a un duelo entre el campeón belga y el corredor español, que hoy se vio reflejado en la prueba «contra-reloj». Merckx, como en otras tantas ocasiones, logró imponerse finalmente a Luis Ocaña, aunque sólo fuese por once segundos, ventaja que, por otra parte, no es despreciable, cuando separa, como en este caso, a dos grandes ciclistas.

El resto de los «ases» franceses, italianos, belgas y holandeses, ha quedado rezagado. Ni Poulidor, Aimar, Bitossi, Eric Leman o Janssen han podido aguantar el tren impuesto por Merckx y Ocaña.

En la primera mitad de esta segunda etapa, Chablis-Autun, sobre 128 kilómetros, Eric Leman, vencedor ya en Troyes, volvió a entrar primero en la meta, arrebatando incluso el liderazgo a Eddy Merckx, por cuenta de las bonificaciones de llegada. Pero el reinado de Leman sólo duró unas horas.

Este primer tramo fue tranquilo. Sólo se registró una escapada que los compañeros de equipo de Ocaña y Merckx se encargaron de anular rápidamente. En la meta de Autun, un «sprint» masivo decidió el resultado.

El conflicto entre la Federación Francesa de Ciclismo y Raphael Geminiani, director técnico del equipo «Hooverde Gribaldi» ha tenido nuevas manifestaciones.

Un comisario de la Federación entregó a Geminiani en la misma línea de salida una carta oficial notificándole que no debía seguir la carrera.

La carta explica el conflicto que opone a la Federación y a Geminiani. Este debía pagar una multa a la Federación Italiana de Ciclismo por un incidente que tuvo con un comisario cuando Geminiani dirigió en Italia a Jacques Anquetil.

Esta multa fue remitida por la Federación Italiana a la U.C.I. que trasladó el asunto a la Federación Francesa la cual decidió entonces no conceder la licencia de director técnico a Geminiani.

Por su parte, Geminiani quiere llevar ahora el asunto a los tribunales.

Hoy sábado se disputará la III etapa, Autun-Saint Etienne, con un recorrido de 196 kilómetros.

N. de la R. — El joven Eric Leman, volvió a «refilar» entre Chablis y Autun situándose incluso líder, pero por la tarde en menos de cinco kilómetros contra reloj, retrocedió hasta el quinto puesto.

A distancia, nos hace el efecto de que todo lo que sucede en la Paris-Niza se debe a la voluntad o al capricho de Eddy Merckx. El belga «aprendió» a correr en el desfallecimiento del Mont Ventoux y evita todos los esfuerzos inútiles para no comprometer el plan que se ha trazado. Y gracias a su dosificación los otros parece que sean más buenos de lo que en realidad son.

Ocaña, persigue la ilu-

sión de vencer a Merckx. Dieciocho segundos no representan casi nada y están al albur de cualquier pequeño incidente o avería, pero nos tememos que si no surgen los imponderables, Ocaña tendrá que conformarse con el segundo puesto, como el año pasado. Lo que no estaría mal para mantener su prestigio internacional, habida cuenta que precede a un ramillete de figuras muy notables como los hermanos Petterson, Zoetemelk, Janssen Aymar, Godéfruit, Poulidor, etcétera.

CLASIFICACIONES:

Segunda etapa, sector en línea Chablis-Autun (128 kilómetros)

1. Leman, 3 h., 27 m., 43 s. (Promedio 36 kilómetros, 956.)
2. Bitossi, a 2 s.
3. Rosiers, a 4 s.
4. Hoban, id.

5. Van Rycke, id.
6. Benjamín, id.
7. Mourioux, id.
8. Merckx, id.
9. ex-aequo, todo el pelotón.

Segunda etapa, sector contra reloj (4 kilómetros 700)

1. Merckx, 6 m., 30 s.
2. Ocaña, a 11 s.
3. Bracke, a 12 s.
4. Mortensen, a 13 s.
5. Peterson, a 14 s.
6. Hoban, a 16 s.
7. Poulidor, a 18 s.
8. Letort, a 18 s.
9. Bellone, a 20 s.

CLASIFICACION GENERAL:

1. Merckx (B.), 8h. 21' 1"
2. Ocaña (Esp.) a 18 s.
3. Petterson (S.), a 23 s.
4. Letort, a 27 s.
5. Leman (B.), a 28 s.
6. Zoetemelk (H.), a 29 s.
7. Janssen (H.), a 30 s.
8. Aimar, a 36 s.
9. Petterson (Su), a 36 s.
10. Mourioux, a 39 s.

Zilioli, líder de la Tirreno-Adriático

PINETO (Italia), 12 (Alf). — El belga Guido Reybreeck ha vencido al «sprint» en la tercera etapa de la prueba «Tirreno-Adriático», disputada entre Pescasseroli y Pineto, sobre 184 kilómetros.

CLASIFICACION

1. Guido Reybreeck (Bélgica) en 4h.41m. a lo media de 39.284 kilómetros por hora.
2. Marino Basso (It.)
3. Gianni Motta (It.)
4. Bechetto (It.)
5. Van Clooster (Bél.)
6. Zilioli (It.)
7. Tosello (It.)
8. Lanzafame (It.)
9. Fontanelli (It.)
10. Panizza (It.)

Zilioli sigue líder, y la clasificación general, en sus primeros puestos, no ha sufrido cambios con respecto a la de ayer, excepto que, como consecuencia de la retirada de Dancelli, que ocupaba el cuarto lugar, todos los demás corredores han subido un puesto.

II TROFEO JUAN BAUTISTA SOLER (G. P. DONUTS)

Una gran ocasión de desquite para nuestros ciclistas sobre los holandeses Gerrits y Kisner

Se amplia y valoriza el Trofeo Juan Bautista Soler, que en su primera edición fue de tipo modesto. El personaje y su pequeña historia lo merecía. Pero hacia falta que alguien lo tomara en brazos y le diese el calor, el color y el volumen necesarios, para que el contenido hiciese juego con el continente. Y surgió el inevitable Joaquín Sabater y su Deporte Ciclista Barcelona, que es una garantía en todos los órdenes, dispuesto a montar una carrera, al estilo de muchas de las que protegió y dio vida don Juan Bautista Soler en su largo caminar por las rutas del ciclismo.

En realidad, una carrera amateur, si bien ya significaba la intención de honrar la memoria del extinto, sólo representaba un pálido recuerdo hacia el hombre que siempre estuvo sincronizado con los grandes episodios de nuestro deporte. El señor Soler estuvo siempre presente en los títulos mundiales de Guillermo Timoner y, gracias a su tacto y habilidad, la voz de España siempre fue escuchada en los congresos internacionales, y muchas, por no decir todas, las ventajas que se obtuvieron en el intrigante campo de la U.C.I. fueron llevadas y defendidas por la inteligencia y la simpatía de don Juan Bautista Soler, que gozaba de gran consideración y predicamento en las altas esferas.

Esto, sin contar su eficaz intervención en otros aspectos nacionales de su obra, comprendidas la «Volta», «Trofeos Torres-Serdán» y muchas otras muestras de su generosidad y filantropía. Por lo tanto, había que

darle un vuelo y un volumen que estuviera al nivel del personaje. Y surgió el hombre ideal: Joaquín Sabater, el aficionado que une a su dinamismo incansable unos sentimientos que aquilatan en su valor exacto los hechos ajenos. Y, sin dudarlo, ni pensarlo dos veces, puso manos a la obra y está organizando una carrera de altos vuelos para el próximo día 20, víspera del comienzo de la Semana Catalana, con intervención de cuatro equipos extranjeros: «Gazelle», «Sporting de Lisboa», «Holdsworth» y «G.S. Golder», más los cinco equipos nacionales, con formaciones de gran gala. ¿Se puede pedir más...?

RUTAS SUGESTIVAS

Un proyecto de Joaquín Sabater y su incommensurable Deporte Ciclista Barcelona, tenía que venir acompañado de sugestivas novedades, como son la salida de San Baudilio de Llobregat y llegada a Vilafranca del Panadés, dos localidades que últimamente estaban bastante alejadas de las inquietudes ciclistas y que la habilidad y simpatía de Sabater ha sabido conquistar para enlazarlas a este homenaje póstumo a don Juan Bautista Soler.

De buenas a primeras, la carrera se enfrentará con el colado de Begas, cuya dureza y longitud puede producir el primer descalabro de los menos preparados. En el alto de Begas, empieza un largo y ondulado descenso que nos conducirá hasta Aviñonet, antes de introducirnos en las sinuosidades del Pla del Penadés, que causará esgrages entre los par-

ticipantes. La carrera sólo consta de 150 kilómetros, con la intención de no hipotecar las fuerzas de los que al día siguiente deben tomar la salida de la Semana Catalana. Así es que el recorrido, en general, no es demasiado duro; pero será selectivo, porque está jalonado de pequeñas «boisas» de apariencia inocente, pero que se acusarán fuertemente a medida que avance la carrera...

Creo que esta podría ser una inmejorable ocasión para que los corredores españoles tipo Tamames, López Rodríguez, Sáez, Linares, Perurena, Pesarrodoná, Gómez Moral, Galera, Lasa II, Oliva, Zuroño y Pedro y Dámaso Torres, nos den una muestra de sus progresos después de rodarse por las rutas andaluzas y levantinas...

Entre las figuras extranjeras que disputarán el «II Trofeo Juan Bautista Soler», figuran Gerrits y Kisner, los holandeses victoriosos de Onil; el famoso portugués Agostinho, y los belgas Plankaert. Un lote importante que servirá para demostrar la calidad de los hombres que brillaron en las últimas carreras.

Para los que hemos visto de cerca las actuaciones de Kisner y Gerrits, la boca se nos hace agua, saboreando la oportunidad que nos brinda el Deporte Ciclista Barcelona, de verlos en las rutas cercanas a Barcelona. Una ocasión que seguramente compartirán varios miles de aficionados catalanes, gracias a la semifestividad de la jornada sabatina...

Juan DEL BOSQUE

